

7月1日起实行新列车运行图 青岛北=青岛北

首次开行“青烟威半岛环行”动车

早报6月27日讯 6月27日,记者从中国铁路济南局集团有限公司(以下简称国铁济南局)获悉,7月1日零时起,全国铁路将实行新的列车运行图。新图实施后,国铁济南局安排图定旅客列车1144列,其中跨省旅客列车820列、管内旅客列车324列;动车组列车918列、普速旅客列车226列。开行货物列车2201列,其中货物班列116列、普通货物列车2085列,铁路客货运列车数量均创历史新高。国铁济南局运输能力、服务品质和运行效率将进一步提升,为人民群众生产生活和经济社会高质量发展提供更有力的运输保障。

补充青岛至南京等方向运能

新图通过增开列车、调整列车运行区段等方式,有效补充了济南至郑州、烟台至重庆、威海至信阳、临沂至郑州、青岛至南京、青岛至乌鲁木齐、聊城至义乌等方向的运能,其中聊城至义乌D203/2/3次列车采用动力集中型动车组,21:25从聊城站始发,全程运行时间13小时20分,列车实现夕发朝至,与普速、高铁等列车形成互补,为沿线旅客出行提供更多选择。

济南至青岛间新增3对动车

新图优化济南至威海、济南至烟台间列车运行品质,济南至威海间最快2小时11分可达;新增济南至青岛间G6971/G6972次等3对动车组列车,经由黄东联络线运行,进一步提升济南西、济南站、济南东站间联通能力;延长7列动车组列车在威海地区的始发终到区间,如G1089次终到站由威海站延长至荣成站,提高

行驶中的列车。通讯员 张亚楠 摄

威海地区主要车站的列车通达性,市民及游客出行更加便捷;将济莱高铁运行的列车车次调整为“D”字头,在运行时长不变的情况下,列车票价将更加惠民。

新改建的日照站全面投用

新图实施后,新改建的日照站全面投用,图定办理旅客列车44列,其中跨省旅客列车28列、管内旅客列车16列;动车组列车34列、普速旅客列车10列。实现日照站与北京、上海、成都、深圳、杭州、西安、武汉、郑州等城市的直通直联,同时利用日照衔接日兰、青盐高铁的区位优势,将原上海至连云港G8252/G8261次列车延长至菏泽,成为菏泽、临沂地区首趟直达上海站的动车组列车。此外,新图还首次开行青岛北至青岛北C6491/4、C6493/2次“青烟威半岛环行”动车组列车2列,经由青荣城际、潍荣高铁线运行,为山东半岛蓝色经济区建设提供运输支撑。

首开“泰山黄河号”旅游列车

新图将“好客山东·齐鲁1号”旅游列车车次调整为Y733、Y736/7、Y738/5/8次(音:游733、游736/7、游738/5/8次),提高12306网站(客户端)旅游列车购票辨识度,并根据市场需求,优化列车开行径路,新增费县、平邑、曲阜3个列车停靠站点,旅客去往“三孔”、蒙山等景区更加方便。新图还首次开行Y742/3、Y746/7次“泰山黄河号”旅游列车,与“公益慢火车”7053/4次共同行经辛泰铁路(停

站和时刻不同),这趟列车作为“好客山东·齐鲁1号”系列旅游产品,串联起济南、泰山、东营等城市,旅客实现“赏泉、登山、观黄河入海”一站式服务,也为鲁中山区人民出行增加新选择。

旅客可享受“一票游多城”

铁路12306持续优化系统功能,用好同车接续、在线选座、高铁宠物托运等功能,自6月20日起,高铁宠物托运试点服务范围扩大至青岛站;结合旅游客流出行特点,7月10日将首次推出“济南+青岛+烟台”“济南+曲阜+泰安”“济南+淄博+潍坊+青岛”“青岛+威海+烟台”4款旅游计次票产品,产品票价在各区间动车组列车执行票价的基础上实行九折优惠,旅客可享受“一票游多城”的实惠便捷体验。

新图实施后,国铁济南局新增开蓝村西至银川南(大水坑、梅花井)普快城际货运班列1列,增加聊城北至东风直通货物列车3对,跨省货运班列线路达到76条。优化中欧(亚)班列运输组织,增加胶州至磨憨普快中亚班列1列,山东省中欧(亚)班列线路达8条,为货物跨境流动构建起稳定高效的物流大通道,助力亚欧经贸往来。

(青岛早报/观海新闻记者 吴冰冰)

这3类充电宝禁止上飞机

今起禁止携带无3C标识、3C标识不清晰、已被召回型号或批次的充电宝乘坐境内航班

早报6月27日讯 根据中国民航局相关规定,自6月28日起,禁止携带没有3C标识、3C标识不清晰、已被召回型号或批次的充电宝乘坐境内航班。近日,青岛机场发布关于携带充电宝乘机的相关提醒。

民航局发布紧急通知

6月26日,民航局发布紧急通知,自6月28日起禁止旅客携带没有3C标识、3C标识不清晰、被召回型号或批次的充电宝乘坐境内航班。

今年以来,旅客携带的充电宝等锂电池产品在飞机上起火冒烟事件多发。近期多个头部品牌充电宝厂家因电芯存在安全风险,对多批次产品实施召回,国家市场监管总局撤销或暂停了多个充电宝及电池芯厂家3C认证,上述情况表明旅客随身携带的充电宝存在安全质量隐患,给民航安全运行带来的风险持续增大。对此,民航局决定在现行政策基础上,按照国际通行的《危险物品安全航空运输技术细则》,进一步采取严格的管控措施,并要求民航相关单位加强组织、做好宣传告知、严格查验、改进服务、做好应急准备等工作。

通知强调,各机场安检部门要加强对旅客随身携带充电宝查验,严防旅客携带不合格充电宝乘机。各航司、机场要在安检现场增派工作人员,做好旅客的服务指引及解释工作。要合理设置旅客对充电宝的自弃、暂存区域,明确暂存手续和流程,为旅客自弃、暂存提供便利,提升旅客对政策的理解度和配合度。

通知还要求各航空公司、机场加强旅客服务人员培训管理,确保员工熟悉掌握充电宝安全风险及政策,以便能够准确、有效地回应旅客问询。

青岛机场严格落实要求

青岛机场工作人员介绍,3C标志一般贴在产品表面,或通过模压压在产品上,仔细看会发现多个小菱形的“CCC”暗记。每个3C标志

后面都有一个随机码,每个随机码都有对应的厂家及产品。充电宝的3C标识,一般位于充电宝的背面或是侧面两端。

青岛机场工作人员提醒,除了无3C标识的充电宝以外,此前已被召回型号或批次的充电宝同样严禁携带,青岛机场将严格落实相关要求。相关召回信息可通过“国家市场监督管理总局缺陷产品召回技术中心”官方网站“消费品召回”栏目查询。

乘坐飞机,旅客除了严禁携带标识不清的充电宝外,也不得携带未标明额定能量同时也未能通过标注的其他参数计算得出额定能量的充电宝。

另外,充电宝额定能量不超过100Wh,且必须是个人自用。额定能量超过100Wh但不超过160Wh,必须经航空公司批准后方可携带,且不得超过2个。额定能量大于160Wh不可以带上飞机。

还需注意的是,已经鼓包、破损的充电宝,禁止携带。飞行途中,禁止使用充电宝。

(青岛早报/观海新闻记者 魏铌邦
通讯员 杨邵琛)